

堅持黨對軍隊絕對領導

習近平：不能有任何動搖 任何遲疑 任何含糊



香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報道）慶祝中國人民解放軍建軍90周年大會昨日上午10時在北京人民大會堂舉行。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平出席大會並發表重要講話。他強調，推進強軍事業，必須毫不動搖堅持黨對軍隊的絕對領導，確保人民軍隊永遠跟黨走。無論時代如何發展、形勢如何變化，中國人民解放軍永遠是黨的軍隊、人民的軍隊。在這個重大原則問題上，頭腦要特別清醒，態度要特別鮮明，行動要特別堅決，不能有任何動搖、任何遲疑、任何含糊。

人民軍隊從勝利走向勝利，彰顯了中國共產黨領導的偉大力量。「毛澤東同志曾經指出：『我們的原則是黨指揮槍，而決不容許槍指揮黨。』」習近平說，黨對軍隊絕對領導的根本原則和制度，發端於南昌起義，奠基於三灣改編，定型於古田會議，是人民軍隊完全區別於一切舊軍隊的政治特質和根本優勢。

聽黨話跟黨走 鑄就鋼鐵雄師

習近平強調，千千萬萬革命將士矢志不渝聽黨話、跟黨走，在挫折中愈加奮起，在困苦中勇往直前，鑄就了拖不垮、打不爛、攻不克、戰無不勝的鋼鐵雄師。在風雨如磐的漫長革命道路上，我軍將士講得最多的一句話是：只要跟黨走，一定能勝利。忠誠，造就了人民軍隊對黨的赤膽忠心，造就了人民軍隊和人民的魚水情意，造就了人民軍隊為黨和人民衝鋒陷陣的堅定意志。

「歷史告訴我們，黨指揮槍是保持人民軍隊本質和宗旨的根本保障，這是我們黨在血與火的鬥爭中得出的顛撲不破的真理。有了中國共產黨，有了中國共產黨的堅強領導，人民軍隊前進就有方向、有力量。前進道路

上，人民軍隊必須牢牢堅持黨對軍隊的絕對領導，把這一條當作人民軍隊永遠不能變的軍魂、永遠不能丟的命根子，任何時候任何情況下都以黨的旗幟為旗幟，以黨的方向為方向、以黨的意志為意志。」習近平說。

發揮政治優勢 推進強軍事業

談及推進強軍事業，習近平強調，必須毫不動搖堅持黨對軍隊的絕對領導，確保人民軍隊永遠跟黨走。黨的領導，是人民軍隊始終保持強大的凝聚力、向心力、創造力、戰鬥力的根本保證。黨對軍隊的絕對領導是中國特色社會主義的本質特徵，是黨和國家的重要政治優勢，是人民軍隊的建軍之本、強軍之魂。

習近平指出，無論時代如何發展、形勢如何變化，我們這支軍隊永遠是黨的軍隊、人民的軍隊。全軍要強化政治意識、大局意識、核心意識、看齊意識，堅決維護黨中央權威，堅決貫徹黨對軍隊絕對領導的根本原則和制度，堅決聽從黨中央和中央軍委指揮。在這個重大原則問題上，頭腦要特別清醒，態度要特別鮮明，行動要特別堅決，不能有任何動搖、任何遲疑、任何含糊。



慶祝中國人民解放軍建軍90周年大會在北京舉行。

新華社

習主席金句

- 黨對軍隊的絕對領導是中國特色社會主義的本質特徵，是黨和國家的重要政治優勢，是人民軍隊的建軍之本、強軍之魂。
- 在（堅持黨對軍隊絕對領導）這個重大原則問題上，不能有任何動搖、任何遲疑、任何含糊。
- 忠誠，造就了人民軍隊對黨的赤膽忠心，造就了人民軍隊和人民的魚水情意，造就了人民軍隊為黨和人民衝鋒陷陣的堅定意志。
- 黨的領導，是人民軍隊始終保持強大的凝聚力、向心力、創造力、戰鬥力的根本保證。
- 前進道路上，人民軍隊必須牢牢堅持黨對軍隊的絕對領導，把這一條當作人民軍隊永遠不能變的軍魂、永遠不能丟的命根子。

來源：新華社

「永遠做人民利益捍衛者」

香港文匯報訊 據新華社報道，習近平在講話中指出，推進強軍事業，必須堅持全心全意為人民服務的根本宗旨，始終做人民信賴、人民擁護、人民熱愛的子弟兵。他強調，軍隊打勝仗，人民是靠山。人民軍隊的根脈，深扎在人民的深厚大地；人民戰爭的偉力，來源於人民的偉大力量。全軍要堅持把人民放在心中，牢記為人民扛槍、為人民打仗的神聖職責，堅決保衛人民和平勞動和生活。要發揚密

切聯繫群眾的優良傳統，保持同人民群眾水乳交融、生死與共的關係，永遠做人民利益的回聲。

習近平還指出，把軍民融合發展上升為國家戰略，是我們黨長期探索經濟建設和國防建設協調發展規律的重大成果，是從國家發展和安全全局出發作出的重大決策，是應對複雜安全威脅、贏得國家戰略優勢的重大舉措。我們的國防是全民的國防，推進國防和軍隊現代化是全黨全國人民的共同事業。



習近平強調，推進強軍事業，必須毫不動搖堅持黨對軍隊的絕對領導。圖為7月30日舉行的慶祝中國人民解放軍建軍90周年閱兵。

新華社

陸軍步兵學院南昌掛牌

香港文匯報訊（記者 王道 江西報道）中國人民解放軍陸軍步兵學院成立掛牌儀式昨日在江西南昌舉行。根據中央軍委命令，陸軍步兵學院由原南昌陸軍學院和石家莊機械化步兵學院合併組建，為高等教育院校，副軍級，主要承擔陸軍步兵初級指揮軍官、合成營參謀軍官、軍事學研究生、外軍連排級指揮與參謀軍官等培訓任務，有軍事指揮、軍事裝備兩個碩士學位授權點。本科教育開設作戰指揮、指揮信息系統工程、裝甲車輛工程、武器系統與工程四個專業。

據悉，南昌陸軍學院的前身是1949年8月成立的華中軍政大學江西分校，石家莊

機械化步兵學院的前身分別是1937年成立的晉察冀抗日軍政幹校和1958年成立的軍委裝甲兵學院。由上述兩大軍校組建而成的中國人民解放軍陸軍步兵學院本部坐落在軍旗升起的地方、英雄城南昌，在石家莊設校區，實現了強強聯合、優勢互補的重塑重構，形成了「一校兩區、一南一北」的辦學格局，開闢了新型軍事人才培養體系的新征程。

江西省人民政府副省長吳曉軍，省政府副秘書長宋雷鳴，南昌市委常委、副市長華清出席儀式。陸軍步兵學院院長徐金華少將、政治委員劉勇少將以及該院官兵300餘人參加活動。



陸軍步兵學院在江西南昌掛牌成立。

香港文匯報記者王道 攝

建軍90周年紀念郵票首發



《中國人民解放軍建軍九十周年》紀念郵票南昌首發。香港文匯報記者王道 攝

香港文匯報訊（記者 王道 江西報道）由中國郵政集團公司、中華全國集郵聯合會、南昌市人民政府聯合主辦的《中國人民解放軍建軍九十周年》紀念郵票首發儀式昨日在南昌新四軍軍部舊址陳列館舉行。

該紀念郵票一套6枚，小型張1枚，

圖案內容分別為：陸軍、海軍、空軍、火箭軍、戰略支援部隊、武裝警察部隊，小型張內容為聽黨指揮，展現了中國人民解放軍的颯爽英姿和中國軍事作戰裝備的硬件實力，及忠實履行保衛祖國、捍衛和平的神聖使命，主題鮮明，磅礴大氣，畫面具有

強烈的動感。

首發儀式當天，市民張先生拿了一查明信片前來蓋郵戳，一部分要寄給遠方的老戰友，另一部分作留念之用，「我集郵有20多個年頭，每次翻閱老郵票，都可以看到國家發展得越來越好。」

始終聚焦備戰打仗 源自現實威脅判斷

專家解讀

習近平昨日在慶祝建軍90周年大會講話時指出，今天的世界，國際形勢正發生前所未有之大變局……同時，我們必須清醒看到，前進道路從來不會是一片坦途，必然會面對各種重大挑戰、重大風險、重大阻力、重大矛盾，必須進行具有許多新的歷史特點的偉大鬥爭。

北京著名軍事問題專家劉江昨日對香港文匯報表示，中國對於周邊局勢的研判也是不斷調整的。以此次印軍越界事件為例，我們過往沒有想到它會進行如此嚴重的挑釁。從習主席此番講話可以看出，中國已經作好準備迎接各種重大挑戰，說明我們對周邊環境與局勢已經作出了新的判斷，換言之，我們對戰爭威脅的判斷，認為它已經是一種現實的，而非潛在的事情。

習近平還指出，推進強軍事業，必須始終聚焦備戰打仗……人民軍隊全部心思向打仗聚焦，各項工作向打仗用勁……我們有戰勝一切侵略的信心。我們絕不允許任何人、任何組織、任何政黨、在任何時候、以任何形式、把任何一塊中國領土從中國分裂出去，誰都不要指望我們會吞下損害我國主權、安全、發展利益的苦果。

劉江平說，中國始終主張和平崛起，但中國不會一味地為了和平崛起而妥協退讓。特別是當出現不可逆轉的現實威脅與挑釁時，出現對中國主權、安全和發展利益構成嚴重威脅的事件時，當經濟、外交等其他手段都失去效果時，中國一定會毫不猶豫地採取軍事鬥爭手段，打敗一切挑釁與入侵。

面對嚴重威脅 中國絕不妥協

中國共產黨即將在今年下半年召開備受矚目的十九大。有觀點認為「為營造良好氛圍，中國周邊不會發生嚴重軍事衝突」。對此，劉江平認為，一方面，為了十九大的順利召開，出於良好的願望，中國當然會努力營造良好的國內外氛圍。但另一方面，如果那些對中國持敵對態度的主體，對中國做出不能調和、不可忍讓的嚴重威脅，中國絕不會做無原則的妥協與退讓。因此，那些對中國持敵對態度的主體絕對不要抱有一絲幻想，不要幻想在任何情況下把一寸中國領土分裂出去。

劉江平還認為，習近平此番講話，充分體現了他的高瞻遠矚與戰略洞察力。也因此，習主席關於「始終聚焦備戰打仗」的說法，絕對不是說說而已，而是表達出對現實威脅的清晰判斷。劉江平說，習主席此番講話還有利於把人們對外部局勢的認識統一到這一清晰準確的判斷上來。

香港文匯報記者 張寶峰 北京報道